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Aufgabe 1 (5 Punkte):
Sei Q ⊆ K ein Zahlkörper und seien M und N vollständige Gitter im zugehörigen Zahlring OK

mit N ⊆M . Weisen Sie nach, dass disc(N) = [M : N ]2 disc(M) ist.

Aufgabe 2 (5 Punkte):
Sei Br(0) ⊆ Rn der offene Ball um den Ursprung mit Radius r. Weisen Sie kurz nach, dass
µ(Br(0)) ≥ ( 2r√

n
)n sein muss.

Aufgabe 3 (5 Punkte):
Sei Γ ⊆ Rn ein vollständiges Gitter. Zeigen Sie, dass es einen Punkt x ∈ Γ \ {0} gibt, mit
‖x‖∞ ≤ |vol(Rn | Γ)|

1
n .

Aufgabe 4 (5 Punkte):
Nutzen Sie Aufgabe 3, um zu zeigen, dass sich jede Primzahl p mit p = 1 mod 4 als Summe
zweier Quadrate schreiben lässt.
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